
Černošín – výukové středisko EVVO  

14. září 2016 se zúčastnili žáci 5. ročníků zajímavé exkurze a prohlídky černošínského  výukového 

centra environmentální výuky a zároveň absolvovali terénní exkurzi s výkladem po celém areálu . 

Ve školícím centru se žáci dozvěděli  mnoho  zajímavostí  týkajících se správného nakládání s odpady, 

které vznikají v domácnostech. V interiéru učebny jsou nainstalovány  informační   panely zobrazující 

nakládání s jednotlivými druhy / jejich sběru, vytřídění a následnému využití. Současně jsou zde 

fyzicky vystaveny vzorky surovin, které jsou z vytříděného odpadu vyráběny a které budou následně 

opět využity pro výrobu dalších výrobků. Celý výklad byl doprovázen velmi dobře zpracovanou a pro 

žáky srozumitelnou prezentací  p. L. Bejšovcem, který se nám v průběhu exkurze aktivně věnoval  a 

žákům zodpovídal jejich zvídavé otázky. 

Ve druhé části exkurze jsme se vydali na naučnou stezku odpadů. Stezka je lemována informačními 

panely, na kterých jsou působivou formou vyobrazeny cesty odpadů, které jsou vytříděny 

z domovního odpadu, co se s nimi děje a jak jsou následně využívány. Stezka prochází kolem řízené 

skládky odpadů, kompostárny a kogenerační jednotky, kde je z jímaného skládkového plynu vyráběna 

elektrická energie. 

Smyslem je v praxi ukázat, co se děje s odpady, když nejsou tříděny a jsou ukládány pouze do 

sběrných nádob a současně ukázat, co se děje s odpady, když je s nimi správně nakládáno , to 

znamená, když jsou správně tříděny do kontejnerů ve sběrných dvorech. Ukažme nejen žákům, ale 

všem, že třídění  odpadů má smysl. 

Celá akce se konala pod záštitou Karlovarského kraje, který hradí veškeré náklady na tuto aktivitu pro 

žáky. Poznatky a vědomosti, které zde žáci viděli, využijí nejen ve výukových předmětech, ale i  ve 

svém osobním  životě. 

                                                                                                       ZŠ Toužim – J. Váňová, Mgr. A. Lišková 

                        



 

 

 

 

 

 

 

 


